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Δυναμώνουν οι φωνές στήριξης για την Ιερά 
Μονή Αγίας Αικατερίνης Σινά
/ Επικαιρότητα

Συνεχίζονται οι πρωτοβουλίες και οι παρεμβάσεις για την Ιερά 
Μονή Σινά και το ιδιοκτησιακό της καθεστώς τόσο σε Ελλάδα 
όσο και σε Ευρώπη.
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Εκτός από τον διπλωματικό μαραθώνιο από πλευράς Υπουργείου Εξωτερικών που 
διεξάγεται, έντονες είναι οι πιέσεις που ζητούν διεθνοποίηση του ζητήματος που 
θα λειτουργήσει ως μοχλός πίεσης προς την Αίγυπτο. Όπως τονίζουν κύκλοι, τόσο 
από τον πολιτικό όσο και τον εκκλησιαστικό χώρο, το ζήτημα σε καμία περίπτωση 
δεν πρέπει να φύγει από το προσκήνιο και θα πρέπει η Ελλάδα έμπρακτα και με 
ισχυρά επιχειρήματα να δείξει ότι βρίσκεται στο πλευρό της Σιναϊτικής 
Αδελφότητας, κάτι βέβαια το οποίο δεν αμφισβητείται, όπως έδειξε και η 
προχθεσινή συνάντηση στο Προεδρικό Μέγαρο του Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαράν και 
Ραϊθώ κ. Δαμιανού με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Κωνσταντίνο Τασούλα.

«Να συνδράμουμε ηθικά τους Σιναΐτες μοναχούς»

Ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας, Μέλος 
της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, μετά τη συνάντηση που 
είχε, μαζί με τα μέλη της ελληνικής κοινοβουλευτικής αντιπροσωπείας στη ΔΣΟ, 
με τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων, κ. Νικήτα Κακλαμάνη, τόνισε μεταξύ 
άλλων: «Ως ελληνική αντιπροσωπεία στη Διακοινοβουλευτική Συνέλευση 
Ορθοδοξίας είμαστε στη διάθεση της Βουλής των Ελλήνων, προκειμένου να 
συνδράμουμε ηθικά τους Σιναΐτες μοναχούς σε αυτήν την ομολογουμένως δύσκολη 
δοκιμασία».

«Η ανεύρεση μιας οριστικής λύσης που θα κατοχυρώνει τα απαράγραπτα 
δικαιώματα ιδιοκτησίας της Σιναϊτικής Αδελφότητας στην Ι.Μ. της Αγίας 
Αικατερίνης, αλλά και σε όλα τα σημεία στα οποία αυτή δραστηριοποιείται στο 
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διάβα των 1500 ετών της ύπαρξής της στο Θεοβάδιστο Όρος, συνιστά κοινό 
στόχο σύμπαντος του ελληνισμού, αλλά και των όπου γης Ορθοδόξων, τον οποίον 
και οφείλουμε όλοι να στηρίξουμε. Σε αυτήν την προσπάθεια, η Βουλή των 
Ελλήνων διαδραματίζει σημαντικό εποικοδομητικό ρόλο. Ήδη, ο Πρόεδρός 
της Νικήτας Κακλαμάνης έχει αποστείλει επιστολή στον Αιγύπτιο ομόλογό του. 
Ως ελληνική αντιπροσωπεία στη Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας 
είμαστε στη διάθεση της Βουλής των Ελλήνων, προκειμένου να συνδράμουμε 
ηθικά τους Σιναΐτες μοναχούς σε αυτήν την ομολογουμένως δύσκολη δοκιμασία. Η 
πρόταση για την μετάβαση αντιπροσωπείας βουλευτών της ΔΣΟ στην Ι.Μ. της 
Αγίας Αικατερίνης συνιστά, πιστεύω, και μια αναγνώριση των προσπαθειών της 
Οργάνωσής μας για την προστασία των χριστιανικών μνημείων, αλλά και του 
διεθνούς κύρους που απολαμβάνει στο επίπεδο της θρησκευτικής διπλωματίας. 
Ευχαριστώ βαθύτατα τον Πρόεδρο της Βουλής για την εμπιστοσύνη του και 
ελπίζω ότι με κατάλληλη προεργασία η αποστολή αυτή, όταν καταστεί δυνατή, 
μπορεί να έχει θετικά αποτελέσματα», είπε.

Ο Πρόεδρος της Βουλής πρότεινε την μετάβαση της ελληνικής αντιπροσωπείας 
της ΔΣΟ στο Σινά, προκειμένου να συναντηθεί με τον Αρχιεπίσκοπο Σινά κ. 
Δαμιανό.

[Διαβάστε αναλυτικά: Ελληνική αντιπροσωπεία ΔΣΟ σε Πρόεδρο Βουλής: 
Κοινός μας στόχος η στήριξη της Σιναϊτικής Αδελφότητας]

Σημειώνεται ότι ο κ. Κακλαμάνης έχει αποστείλει επιστολή προς τον Πρόεδρο της 
Βουλής των Αντιπροσώπων της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου Dr. Hanafy 
Ali Gebaly στην οποία εκθέτει τις απόψεις του, τόσο για το νομικό, όσο και για το 
περιουσιακό καθεστώς της Ιεράς Μονής. Στην επιστολή επισημαίνει ότι για την 
Ελλάδα αλλά και διεθνώς, το νομικό καθεστώς της Ιεράς Μονής αντιμετωπίζεται 
πρωτίστως ως ζήτημα Διεθνούς Δικαίου, όπως αυτό προκύπτει από διατάξεις 
της Σύμβασης της UNESCO του 1972 για την Παγκόσμια Πολιτιστική και Φυσική 
Κληρονομιά.

[Διαβάστε αναλυτικά: “Ζήτημα Διεθνούς Δικαίου το νομικό καθεστώς της 
Μονής Σινά” – Επιστολή Κακλαμάνη στον Πρόεδρο της Αιγυπτιακής 
Βουλής]

Στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο το 
θέμα της Ιεράς Μονής Σινά

Ερώτηση προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή «με αφορμή τον κίνδυνο δήμευσης της 
Μονής της Αγίας Αικατερίνης στο Όρος Σινά, το αρχαιότερο εν λειτουργία 
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χριστιανικό μοναστήρι που ιδρύθηκε πριν από περίπου 1.500 χρόνια από τον 
Βυζαντινό αυτοκράτορα Ιουστινιανό», κατέθεσε ο ευρωβουλευτής της ΝΔ και του 
ΕΛΚ, Μανώλης Κ. Κεφαλογιάννης.

«Η Μονή της Αγίας Αικατερίνης στο Όρος Σινά, το αρχαιότερο εν λειτουργία 
χριστιανικό μοναστήρι στον κόσμο, έρχεται αντιμέτωπο με τον κίνδυνο δήμευσης 
μετά από απόφαση αιγυπτιακού δικαστηρίου, προκαλώντας έντονες αντιδράσεις 
σε διεθνές επίπεδο. Η απόφαση ουσιαστικά αποδίδει τη Μονή στο αιγυπτιακό 
κράτος, στερώντας της το ιδιοκτησιακό status που ισχύει από τη στιγμή που η 
Μονή ιδρύθηκε, πριν από περίπου 1.500 χρόνια, από τον Βυζαντινό αυτοκράτορα 
Ιουστινιανό», υπογράμμισε μεταξύ αλλων ο κ. Κεφαλογιάννης.

[Διαβάστε αναλυτικά: Κεφαλογιάννης προς την Κομισιόν: «Υφαρπάζεται 
και δημεύεται η Μονή της Αγίας Αικατερίνης του Σινά»]

Ο Αντιπρόεδρος της Ομάδας των Σοσιαλιστών και Δημοκρατών του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας του ΠΑΣΟΚ Γ. Μανιάτης έθεσε 
στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου τα προβλήματα που αντιμετωπίζει 
η Ιερά Μονή.
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Στην παρέμβασή του στην έναρξη της Ολομέλειας, ενημέρωσε το σώμα για τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει η Ιερά Μονή μετά την απόφαση του Αιγυπτιακού 
Δικαστηρίου, το οποίο της αφαίρεσε το σύνολο της ιδιοκτησίας της, 
συμπεριλαμβανομένου και του ίδιου του κτιρίου της Μονής. Αυτό έχει ως 
αποτέλεσμα η λειτουργία της Μονής να εξαρτάται απολύτως από την καλή θέληση 
του Αιγυπτιακού κράτους, το οποίο είναι πλέον ο ιδιοκτήτης, με τους Μοναχούς να 
είναι ουσιαστικά φιλοξενούμενοι, αφού με εξαίρεση τον Ηγούμενο, Αρχιεπίσκοπο 
Σινά Δαμιανό, βρίσκονται στην Αίγυπτο με μονοετείς άδειες παραμονής. Η 
απόφαση θέτει σε κίνδυνο τη βιωσιμότητα και τη λειτουργία αυτής της μοναδικής 
Μονής που έχει 15 αιώνες ιστορίας.

Για το λόγο αυτό ο Γ. Μανιάτης διαβεβαίωσε ότι η Σοσιαλιστική Ομάδα θα 
επιδιώξει να διεξαχθεί κανονική συζήτηση στην επόμενη Ολομέλεια του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου τον Ιούλιο, καθώς όπως υπογράμμισε είναι ένα πολύ 
σημαντικό ζήτημα, ιδιαίτερα στο πλαίσιο της Μακροοικονομικής Βοήθειας προς 
την Αίγυπτο. Σημειώνεται ότι ανάλογο αίτημα είχε κατατεθεί και για την 
Ολομέλεια του Ιουνίου όμως αυτό δεν κατέστη εφικτό.

[Διαβάστε αναλυτικά: Στο Ευρωκοινοβούλιο το θέμα της Μονής Σινά]

Η Μητρόπολη Μαρωνείας στο πλευρό της Αγίας Αικατερίνης 
Σινά
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Την αλληλεγγύη προς τον Αρχιεπίσκοπο Σινά και τους Πατέρες που διακονούν 
θυσιαστικά την Ιερά Μονή εξέφρασε και η Ιερά Μητρόπολη Μαρωνείας και 
Κομοτηνής με γραπτή δήλωσή της.

“Εκφράζουμε ολόψυχα την αλληλεγγύη μας προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων κ. Θεόφιλον και τους περί Αυτόν Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτας, 
μάλιστα δε τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Σινά, Φαράν και Ραϊθώ κ. Δαμιανό και 
τους Πατέρες που διακονούν θυσιαστικά την Ιερά Μονή.

Στεκόμαστε «εν παροξυσμώ προσευχής» και παρακαλούμε ικετευτικά τον 
Πανάγαθο Θεό να ματαιώσει όποια παράλογα σχέδια εξυφαίνονται σήμερα και στο 
μέλλον, προκειμένου η Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης Σινά να συνεχίζει 
απερίσπαστη το φωτεινό έργο της στη Νειλοχώρα: έργο αγάπης, συνεργασίας, και 
εμπέδωσης των υψηλών νοημάτων που διακονούν οι μεγάλες Θρησκείες στην 
ευρύτερη περιοχή”, αναφέρει μεταξύ άλλων η δήλωση. [Διαβάστε αναλυτικά: 
Μητρόπολη Μαρωνείας για Αγία Αικατερίνη Σινά: Αλληλεγγύη στον 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων και στον Αρχιεπίσκοπο Σινά]
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Από τη μεριά του ο Σεβασμιώτατος κ. Δαμιανός απέστειλε ευχαριστήρια επιστολή 
προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμονα 
εξ αφορμής του ψηφίσματος συμπαραστάσεως των Κληρικών της Ιεράς 
Μητροπόλεως. [Διαβάστε αναλυτικά: Ευχαριστήρια επιστολή 
Αρχιεπισκόπου Σιναίου προς τον Μαρωνείας Παντελεήμων]

Επιτακτική η ανάγκη διαφύλαξης του απαραβιάστου του ιερού 
τόπου

Επιστολή διαμαρτυρίας προς τον Πρέσβη της Αραβικής Δημοκρατίας στην Αθήνα 
έστειλε ο Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μαγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος για την 
επιχειρούμενη κατάλυση της Μονής Σινά, μετά και τις τελευταίες εξελίξεις που 
έχει φέρει η απόφαση του Εφετείου της Ισμαηλίας. Η Επιστολή κοινοποιείται και 
προς τον Αρχιεπίσκοπο Σιναίου κ. Δαμιανό, Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίας 
Αικατερίνης.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Νικηφόρος τονίζει ότι η επιχειρούμενη ανατροπή του 
ισχύοντος καθεστώτος, η οποία προέκυψε εκ της δικαστικής αποφάσεως της 28ης 
Μαΐου 2025, συνιστά κατάφωρο πλήγμα στην ιστορική αλήθεια, την διεθνώς 
αναγνωρισμένη αυτονομία και ανεξαρτησία της Μονής, και παραβίαση 
θεμελιωδών ατομικών και θρησκευτικών ελευθεριών.

Επίσης, δηλώνει απερίφραστα “την αμέριστη συμπαράσταση εμού και του Ποιμνίου 
μου προς την Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης Σινά και τους Πατέρες αυτής, 
υπογραμμίζοντας την επιτακτική ανάγκη διαφυλάξεως του απαραβιάστου του 
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ιερού τούτου τόπου, εις σεβασμόν της ιστορίας, του διεθνούς δικαίου και της 
θρησκευτικής ελευθερίας”. 

[Διαβάστε αναλυτικά: Επιστολή διαμαρτυρίας του Γόρτυνος Νικηφόρου 
στον Πρέσβη της Αιγύπτου για την επιχειρούμενη κατάλυση της Μονής 
Σινά]

Συλλογή υπογραφών για τη διαφύλαξη του Διεθνούς Status Quo 
της UNESCO, της Ιεράς Μονής Σινά

Τις ευχαριστίες του προς όλους τους μετέχοντες στη Διεθνή Πρωτοβουλία για τη 
διαφύλαξη του Διεθνούς Status Quo της UNESCO, της Ιεράς Μονής Αγίας 
Αικατερίνης Σινά, εξέφρασε με επίστολή του ο Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Δαμιανός. 
Στην επιστολή ο Αρχιεπίσκοπος Σινά απευθύνει έκκληση για συστράτευση στον 
τίμιο δίκαιο και ανυποχώρητο αγώνα για την πίστη και την αλήθεια.

“Ως Ηγούμενος της Ιεράς Μονής του Θεοβαδίστου Όρους Σινά και Αγίας 
Αικατερίνης, με όλους τους Πατέρες της από κοινού, ευχαριστούμε και 
επευλογούμε όλους για την συγκίνησι που μας έφερε το άκουσμα της διεθνούς 
πρωτοβουλίας για συλλογή υπογραφών με αίτημα να μην αλλάξη η επί 
τουλάχιστον 1800 έτη αδιάκοπη παράδοσι του ασκητικού μας βίου
∙ της προσευχής και της διακονίας μας στους πρόποδες της Θεοβαδίστου Αγίας 
Κορυφής του όρους Χωρήβ, εδώ που ιστορείται ότι από τις αρχές του 3ου μ.Χ. 
αιώνος προσέφευγαν από τους διωγμούς οι πρώτοι μοναχοί γύρω από τους χώρους 
της Αγίας Βάτου και του Φρέατος του Μωυσέως”
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, αναφέρει μεταξύ άλλων στην επιστολή του.

[Διαβάστε αναλυτικά: Αρχιεπίσκοπος Σινά Δαμιανός «Παρακαλούμε την 
συστράτευσή σας στον τίμιο, δίκαιο και ανυποχώρητο αγώνα μας»]

Σημειώνεται ότι η διεθνής πρωτοβουλία φέρει τον τίτλο “Η κρίσιμη ευθύνη της 
UNESCO όσον αφορά στην προστασία της Μονής Αγίας Αικατερίνης στο Σινά” και 
δημοσιεύτηκε με μορφή επιστολής – έκκλησης προς την εκτελεστική διευθύντρια 
της UNESCO κα Audrey Azoulay, στην πλατφόρμα AVAAZ- Ψηφίσματα πολτιών σε 
πέντε γλώσσες (ελληνικά, αγγλικά, γαλλικά, αραβικά και ρωσικά), όπου και γίνεται 
συλλογή υπογραφών.

[Διαβάστε αναλυτικά: Η Διεθνής πρωτοβουλία για τη διαφύλαξη της Ιεράς 
Μονής Αγίας Αικατερίνης Σινά]

 

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Ο Προκόπης Παυλόπουλος για τη Μονή Σινά

Ελληνική Λύση: Άμεσες διπλωματικές ενέργειες για τη διάσωση της 
Μονής Αγίας Αικατερίνης Σινά

Οι ενέργειες για το καθεστώς της Μονής Σινά, η Ευρώπη και οι 
πνευματικοί θησαυροί

“Έλληνες, προσευχηθείτε για τη Μονή Σινά” – Το μήνυμα του Αρχιεπισκόπου 
Δαμιανού από το Ηράκλειο Κρήτης (ΒΙΝΤΕΟ)

Κ. Μητσοτάκης για Μονή Σινά: Σεβαστή η μακραίωνη παράδοση και το 
status quo λειτουργίας του εμβληματικού ελληνορθοδόξου τοπόσημου

Γ. Γεραπετρίτης για Μονή Σινά: “Διασφαλίζεται εις το διηνεκές ο ελληνορθόδοξος 
λατρευτικός χαρακτήρας”
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